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Ata nº 1.735/2025 

 

 

 

Aos sete dias do mês de maio de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência do 

vereador José L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. Como primeiro momento, foi empossado o 

vereador suplente Lino Roldo e em seguida foi levada a ata em Votação nº 1734/2025 a qual foi 

aprovada por todos os vereadores.  Nos Comunicados:  Leitura do pedido de afastamento do 

vereador Rutines Santi. Leitura do ato de convocação 217/2025 da vereadora Luiza Santi. Leitura da 

resposta do ato de convocação 217/2025. Leitura do ato de convocação 218/2025 da vereadora 

Eliane Sartori. Leitura da resposta do ato de convocação 218/2025. Leitura do ato de convocação 

219/2025 do vereador Lino Roldo. Leitura da representação do deputado federal Afonso Hamm. 

Leitura do pedido de informação 06/2025. Tribuna Livre: Não houve. Grande Expediente: Houve 05 

vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Lino Roldo agradeceu à 

população de Nova Roma do Sul pela confiança recebida nas eleições, comprometendo-se a honrar 

o mandato com seriedade, responsabilidade e dedicação. Reafirmou seu compromisso com a 

transparência, escuta ativa da comunidade, fiscalização responsável e propostas concretas para o 

desenvolvimento do município. Agradeceu ao partido e ao Sr. Rutines pela oportunidade de exercer 

o cargo, destacando a importância da união para construir uma cidade mais justa e com mais 

oportunidades para todos. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, no 

dia 1º de maio, vereadores de Nova Roma do Sul participaram da recepção ao polonês Mateo, em 

visita ao município como parte de uma ação da BRASPOL, presidida por Alcides Zorraski, para 

valorizar a cultura polonesa. No dia 10 de maio ocorrerá o 17º Encontro de Corais na comunidade 

de São Luís, com 14 corais confirmados e jantar após as apresentações. Foi anunciada também a 

inauguração do asfalto na comunidade da Salete, viabilizada por emendas dos parlamentares Luís 

Carlos Heinze (R$ 250 mil) e Afonso Hamm (R$ 450 mil), ambos do PP. Para encerrar, foi feita uma 

homenagem ao Dia das Mães, destacando a importância e o valor da maternidade. O terceiro 

vereador a usar o espaço foi o vereador Lóris Sosnoski, prestou uma homenagem às mães pelo Dia 

das Mães, destacando o papel fundamental que exercem com amor, dedicação e coragem. 

Reconhece todas as formas de maternidade, incluindo mães biológicas, adotivas, avós e madrastas, 

com um agradecimento especial à sua esposa Betânia e à memória de sua mãe. Finaliza desejando 

bênçãos e paz a todas as mães. Também parabeniza a prefeitura pela inauguração do asfalto na 

Capela Salete, ressaltando os benefícios da obra para a comunidade e o bom uso dos recursos 

públicos. O quarto vereador a usar o espaço foi o vereador José L. Comin, comentou sobre o pedido 

de informação nº 06/2025, motivado por uma fala anterior da vereadora Vanessa, que sugeriu mau 

uso do transporte da saúde para fins pessoais, como compras e passeios. Ele considera a denúncia 

grave e solicita esclarecimentos formais do Executivo e da Secretaria da Saúde sobre como é feito 
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e controlado esse transporte. Defende a qualidade do serviço prestado pelo município, considerado 

referência regional, e argumenta que pequenas compras feitas pelos usuários durante a espera não 

comprometem o serviço. Destaca ainda que, se houver regras contrárias, a população deverá se 

adaptar. Critica a incoerência de uma indicação anterior da vereadora Vanessa, que pedia 

prioridade no transporte para idosos, mas questiona agora o uso do serviço por esses mesmos 

idosos para cuidados médicos em outras cidades. Finaliza reforçando a importância da 

responsabilidade nas falas parlamentares, lembrando que imunidade não isenta de provar o que se 

afirma. O quinto vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, respondeu aos 

questionamentos do presidente José feitos na última sessão, esclarecendo três pontos principais: 

WI-FI na UBS o pedido de indicação se referia à liberação da senha do Wi-Fi já existente. Após 

solicitação à secretária de Saúde, o acesso foi liberado, beneficiando pacientes e acompanhantes 

que aguardam atendimento. A roçada do cemitério: Apresentou provas de que o pedido foi feito 

antes da execução do serviço, mesmo que a sessão da leitura tenha ocorrido depois. O 

patrulhamento e alargamento de estrada, reclamou que seu pedido não foi lido em plenário, apesar 

de tratar de alargamento, não apenas do patrulhamento já realizado, e questionou se há 

preconceito em razão de gênero ou oposição política. Sobre o transporte da saúde, parabenizou o 

pedido de informação feito pelo vereador José, afirmando que, em conversa com a secretária da 

Saúde, ficou claro que ainda não há critérios formalizados para o uso do transporte. Relatou que 

pessoas estariam utilizando a van da saúde para atividades diversas, o que impactou até o fim da 

linha de ônibus local. Informou também que será exigido, futuramente, comprovante de 

comparecimento para justificar o uso do transporte. Finalizou com uma homenagem ao Dia das 

Mães, reconhecendo as dificuldades e a força das mães, e lamentou sentir-se perseguida dentro da 

Câmara, possivelmente por questões partidárias ou de gênero, reforçando que o público 

acompanha e percebe essa situação. Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 

1.713/2025, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Márcio 

A. Rossi e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereadora Rosangela M. Tieppo, comentado pelos vereadores e o projeto foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em votação o Projeto de 

Lei 1.715/2025, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Lóris 

Sosnoski e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereador Lino Roldo, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: O vereador José L. Comin 

usou o espaço agradeceu publicamente à vereadora Vanessa pelo voto de confiança no dia de sua 

posse, mas rebateu as acusações de perseguição feitas por ela na sessão. Afirmou que na Câmara 

não há distinção por gênero ou sigla partidária e que os direitos são iguais para todos. Esclareceu 

que o pedido de providência da vereadora não foi lido porque já continha solicitação de 

patrulhamento, serviço que já havia sido executado. Caso tivesse feito dois pedidos separados, o 

segundo poderia ter sido lido. Reforçou que a decisão foi administrativa e com base no bom senso. 

Ressaltou que a Câmara é um espaço para atitudes e trabalho sério, não para se vitimizar. Além 
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disso, cobrou da vereadora o retorno sobre um levantamento de acidentes na rótula de São Paulo, 

citado por ela anteriormente em vídeo, afirmando que até agora não houve comprovação de 

nenhum caso. Recados Finais: Parabenizou todas as mães pela passagem da data. Convidou todos 

para o encontro dos corais na capela São Luiz. 

  

 

 

Nova Roma do Sul, 07 de maio de 2025. 

 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


